共商合作大计 共绘发展蓝图

——中国(广东云浮)-RCEP第三届产业合作大会与会代表访谈

乘RCEP东风 拓云浮沙巴合作新局

——访马来西亚沙巴中国总商会总会长拿督刘顺泰

云浮融媒记者 黄洋 聂伟锋

"此次参会,我收获满满!"10月17日,受邀 出席中国(广东云浮)-RCEP第三届产业合作 大会的马来西亚沙巴中国总商会总会长拿督刘 顺泰接受云浮融媒记者专访时如是说,并对云 浮与沙巴的产业合作充满期待。

刘顺泰表示,此次来到云浮参会,深切感受到大会对沙巴州及沙巴中国总商会的重视,这种双向的关注为两地合作奠定了良好基础。谈及沙巴州的产业优势,他介绍,沙巴地广人稀,当地政府高度重视农业发展,其中榴莲(含猫山王)产业是农业领域的核心,且一直有推进相关产业对接的项目,"我们十分

看好云浮的农产品,这些产品很适合引入沙巴,两地在农业领域的双向互动空间很大。"

对于未来合作方向,刘顺泰也提出了明确期待:"沙巴在产业发展中,非常需要引进云浮的先进技术与科技来推进项目落地。同时,在招商引资、绿色产业等领域,我们与云浮也有广阔的合作潜力,期待能进一步深化产业合作与经济往来。"

刘顺泰对此次大会的圆满成功表示祝贺与感谢,并表示将以此次大会为契机,继续推动沙巴与云浮在更多领域达成合作,共享RCEP带来的发展红利。

推动中韩两国深度合作

——访国际e-移动博览会组委会联合主席高文炫

云浮融媒记者 林峰 王铭灏

10月17日,在中国(广东云浮)-RCEP第三届产业合作大会上,国际e-移动博览会组委会联合主席高文炫接受了云浮融媒记者的专访。他表示,将努力推动中韩两国,特别是云浮与韩国方面的深度合作与交流。

高文炫表示,首次参加RCEP产业合作大会深感荣幸。本次大会系统化与科技化突出,筹备团队热情周到,会务组织严谨高效,令人印象深刻。他期待RCEP产业合作大会

未来成为更具国际影响力的盛会。

高文炫表示,此次作为国际 e-移动博览会组委会代表来到云浮,希望依托RCEP框架深化合作,推动国际 e-移动博览会组委会与RCEP产业合作大会继续携手、互利共赢。他将积极促进中韩多领域合作,期待释放更强协同效应,助力双方携手开拓全球市场。非常期待中韩两国,尤其是云浮与韩国之间深化合作互动,实现更大的协同效应。

借力RCEP 让云浮产业深耕东盟

——访柬埔寨中国港澳侨商总会常务副会长毛信勤 云浮融媒记者 黄洋 聂伟锋

"每次来云浮,都有新感受!"10月17日, 柬埔寨中国港澳侨商总会常务副会长毛信 勤出席中国(广东云浮)-RCEP第三届产业合 作大会接受云浮融媒记者专访时,难掩对云 浮的认可,言语间满是推动双方合作的

毛信勤已是第二次参加RCEP产业合作大会,他特别点赞云浮发展成果:"2024年云浮GDP增长4%,产业规模突破1300亿元,这个成绩了不起!"他介绍,此前柬埔寨国际商会已专程来云浮举办商业论坛,详细推介当地投资环境与合作机遇;云浮党政代表团也回访柬埔寨,政企、政府间的多层对接,为双方深化合作筑牢了基础。

谈及云浮产品,毛信勤印象深刻:"柬埔寨不少高档宾馆、别墅装修,用的都是云浮优质产品,这里的产品精致实用,价位、色彩都很受东盟市场欢迎。"他直言,RCEP框架下,云浮与东盟合作空间广阔,尤其期待云浮石材、不锈钢、南药等优势产业进一步走进东盟,在柬埔寨落地发展。

如何让合作落地见效? 毛信勤给出建议:"希望RCEP产业合作委员会、商协会能牵头引导,推动云浮企业与东盟企业开展'一对一'精准对接,以信任为基深化合作,让双方共享RCEP红利。"他还特别感谢云浮政府与市民对境外来宾的热情接待,并表示将继续

为云浮与东盟的产业协作搭建桥梁。

拓宽"出海"通道 推动合作共赢

——访新兴县不锈钢商会会长、广东万事泰集团有限公司执行总裁刘炳耀 云浮融媒记者 林峰 王铭灏

10月17日,参加中国(广东云浮)-RCEP 第三届产业合作大会的新兴县不锈钢商会会 长、广东万事泰集团有限公司执行总裁刘炳 耀接受云浮融媒记者专访时表示,本次产业 合作大会是一次成功的大会,对于新兴县不 锈钢产业是一次非常难得的机遇。

刘炳耀认为,本次产业合作大会办得非常成功,为新兴不锈钢餐厨具产业"走出去" 搭建了高水平的国际桥梁,不仅让本土企业 与RCEP成员国商贸组织建立直接联系,更精准拓宽了企业"出海"通道,是一次非常难得的机遇。万事泰集团将紧紧抓住这次机遇,一方面主动加强与各国商协会常态化沟通,把企业在智能厨具、高端不锈钢炊具等领域的创新产品更精准地推向海外市场;另一方面,将深度参与新兴金属智造博览会等本土展会,内外联动擦亮"新兴煲"这个金字招牌,实现更高水平的合作共赢。

云浮是韩企布局RCEP的重要门户

——访韩国中华总商会会长袁国栋

云浮融媒记者 黄洋 聂伟锋

10月17日,韩国中华总商会会长袁国栋首度到访云浮,出席中国(广东云浮)-RCEP第三届产业合作大会。行程虽紧,但这座城市给他留下了深刻印象。在接受云浮融媒记者专访时,袁国栋用"务实、潜力、开放"三个关键词概括了对云浮的认知,并围绕RCEP框架下的产业合作机遇分享了独到见解。

在他看来,务实是云浮最鲜明的产业底色。"无论是新材料、新能源产业,还是绿色制造和装备产业,云浮都有清晰的发展方向和扎实的产业基础。"这种不尚空谈、聚焦实业的定位,让随行的韩国企业家对合作前景充满信心。

谈及潜力,袁国栋直言云浮的发展后劲令人期待。他指出,云浮不仅具备产业集聚的天然优势,更拥有良好的区位条件与政策环境,尤其是地方政府在招商引资和国际合作中展现的高效率与高热情,给他留下了深刻印象

而开放则是云浮递给世界的名片。袁国栋对本次RCEP产业合作大会的组织水平给予高度评价:"大会的国际化程度、企业对接的精准度都很高,充分彰显了云浮的包容姿态。"他坚信,这座城市未来必将成为韩国企业进入中国市场、布局RCEP区域的重要门户。

云浮的餐厨具、钛白粉等产品在韩国市场早已享有知名度,谈及RCEP带来的发展机遇,袁国栋有着清晰的判断:中韩FTA已让关税障碍大幅降低,对企业而言,RCEP的核心价值在于产业链延伸、供应链协同与区域市场拓展。

在他看来,RCEP带来的深层变革,是合作模式的迭代升级。"区域内标准、规范与通关制度的协调统一,让资源流动更顺畅。企业间将从单纯的买卖关系,升级为共同开发市场、共建产业生态的战略伙伴关系,实现从'双边贸易'到'区域协作'的跨越。"

促进资源互补 推动产业合作

一访云浮市侨联荣誉主席、坦桑尼亚广东商会会长唐标林

云浮融媒记者 林峰 王铭灏

10月17日,在中国(广东云浮)-RCEP第三届产业合作大会上,云浮市侨联荣誉主席、坦桑尼亚广东商会会长唐标林接受了云浮融媒记者的专访。他表示,将致力推动云浮与坦桑尼亚之间的资源互补和产业合作。

唐标林表示,中国(广东云浮)-RCEP第 三届产业合作大会举办得非常成功。大会 期间,看到云浮到处都是欣欣向荣的景象, 充满了生机与活力。云浮有很多产业可以 跟非洲特别是坦桑尼亚精准对接,例如石材产业,坦桑尼亚具有得天独厚的资源和能源优势,云浮也具有石材产业优势,可以实现无缝对接。

唐标林表示,回到坦桑尼亚后将积极行动起来,寻找合作伙伴,拓宽合作空间,尽快与云浮的石材及不锈钢产业(企业)进行无缝对接,更好地推动坦桑尼亚和云浮相关产业高质量发展。

借力华文媒体 展示云浮形象

——访葡萄牙葡新国际文化传媒集团总裁、葡萄牙华文媒体《葡新报》总编马丽梅 云浮融媒记者 林峰 王铭灏

10月17日,在中国(广东云浮)-RCEP第三届产业合作大会期间,葡萄牙葡新国际文化传媒集团总裁、葡萄牙华文媒体《葡新报》总编马丽梅接受了云浮融媒记者的专访。她认为,本次大会不仅举办得非常成功,而且意义深远,是一个高效务实的合作平台。

马丽梅表示,感谢云浮市侨联等部门的 沟通与联系,使她得以参加此次盛会。在 RCEP框架下,本次大会为云浮乃至整个粤港 澳大湾区与RCEP成员国之间的经贸及文化交流起到了关键的"催化剂"和"连接器"的作用。

马丽梅认为,葡萄牙与云浮的合作前景广阔,拥有很多互补产业优势。她表示,将积极充当葡萄牙与云浮之间的沟通桥梁和纽带,借助海外华文媒体的力量和全球50多个海外社交平台等资源,深度促进经贸往来及文化交流,助力云浮走出去。

善用RCEP规则红利 推动本地特色产品融入区域经济大循环

——访罗定市启鸿贸易有限公司总经理陈卓辉

云浮融媒记者 梁佩珊

10月17日,在中国(广东云浮)-RCEP第三届产业合作大会上,罗定市启鸿贸易有限公司总经理陈卓辉接受云浮融媒记者专访时表示,"西接RCEP"战略为云浮带来了开放活力与发展机遇,这是一次满载信心与方向明确的收获之旅。

陈卓辉说,近年来,罗定市启鸿贸易有限公司与泰国和越南,在鲜果贸易领域达成合作。今年国内对泰国榴莲的需求量比往年增加了一倍,预计企业全年鲜果进口额达3000万元以上。本次大会启动的大宗商品贸易平台,更有望为企业打通上下游产业链提供关键支撑。罗定市RCEP南药(肉桂)产业园区等6大RCEP主题园揭牌,更让贸易企业明晰

了本土特色产业对接国际市场的路径。在现场与东盟多国商协会代表的洽谈中,他们对罗定农副产品也表达了浓厚兴趣,印证了"云浮制造"在RCEP市场的竞争力。

从RCEP企业服务中心的"一站式"服务,到产业学院的人才支撑,云浮构建的全链条服务体系也让企业出海更有底气。此次参会,陈卓辉见证了云浮与来自RCEP成员国的商(协)会签订一系列的经贸合作备忘录、友好合作关系备忘录等,更深刻体会到云浮作为开放前沿的区位价值。他兴奋地说:"未来,我们企业将借力大会搭建的合作桥梁、服务平台等,善用RCEP规则红利,让更多罗定特色产品更好地融入区域经济大循环。"



